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ถาม  บริษัทจดทะเบียนที่ประสบปัญหาฐานะการเงินและผลการด าเนินงานที่มีลักษณะเข้าตามข้อ 26  
ของประกาศคณะกรรมการก ากับตลาดทุน ที่ ทจ. 44/2556 เร่ือง หลักเกณฑ์ เงื่อนไข และวิธีการรายงาน 
การเปิดเผยข้อมูลเกี่ยวกับฐานะการเงินและผลการด าเนินงานของบริษัทที่ออกหลักทรัพย์ ลงวันที่ 22 ตุลาคม 
พ.ศ. 2556 (“ประกาศ ที่ ทจ. 44/2556”) หากบริษัทส่งงบการเงินรายไตรมาสจะถือว่าบริษัทปฏิบัติตาม 
ข้อ 26 ของประกาศ ที่ ทจ. 44/2556 แล้วหรือไม่  
ตอบ  ในทางปฏิบัตบิริษัทจดทะเบียนสามารถส่งงบการเงินรายไตรมาสได้ โดยในการส่งงบการเงิน 
ไตรมาสที่ 2 บริษัทจะต้องน าส่งพร้อมการวิเคราะห์และค าอธิบายระหว่างกาลของฝ่ายจัดการ  (Interim 
Management Discussion and Analysis) ที่ก าหนดตามข้อ 28 ของประกาศ ที่ ทจ. 44/2556 จึงจะถือว่าบริษัท
ปฏิบัติตามข้อ 26 ของประกาศ ที่ ทจ. 44/2556  โดยการวิเคราะห์และค าอธิบายของฝ่ายจัดการข้างต้น  
อยู่ในแบบ 56-1 ท้ายประกาศ ที่ ทจ. 44/2556 และต้องมีรายละเอียดเพิ่มเติมอย่างน้อยในเร่ืองดังต่อไปนี้  
(1)  ความคืบหน้าของการแก้ไขการด าเนินงานหรือฐานะการเงิน  (2)  ภาระผูกพันและหนี้สินที่อาจเกิดขึ้น
ในภายหน้า  (3)  รายการระหว่างกันตามที่ก าหนดในแบบ 56-1   

ทั้งนี้ แม้บริษัทจะส่งงบการเงินรายไตรมาสแทนการส่งรายงานทางการเงินส าหรับรอบระยะเวลา  
6 เดือน บริษัทสามารถส่งงบการเงินประจ าปีได้ภายใน 3 เดือนนับแต่วันสิ้นสุดรอบระยะเวลาบัญชี  
 
บริษัทจดทะเบียนที่ถูกตลาดหลักทรัพย์ขึ้นเคร่ืองหมาย SP เน่ืองจากมีปัญหาฐานะการเงินหรือ 
อยู่ในกระบวนการฟื้นฟูกิจการตามกฎหมายว่าด้วยล้มละลาย หรือบริษัทอยู่ในกลุ่ม Non-Performing Group 
(NPG) สามารถส่งรายงานที่แสดงฐานะการเงินและผลการด าเนินงานได้ดังนี้ 
 

ประเภทรายงาน ระยะเวลาและเงื่อนไขการส่งรายงาน 

1. รายงานทางการเงินส าหรับรอบระยะเวลา  
6 เดือนแรกของปีบัญชี และการวิเคราะห์และ
ค าอธิบายระหว่างกาลของฝ่ายจัดการ (Interim 
Management Discussion and Analysis)*  

ภายใน 45 วันนับแต่วันสุดท้ายของรอบระยะเวลา  
6 เดือนแรกของปีบัญชี 

2. งบการเงินประจ ารอบปีบัญชี ฉบับตรวจสอบ ภายใน 3 เดือนนับแต่วันสิ้นสุดรอบระยะเวลาบัญชี 
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ประเภทรายงาน ระยะเวลาและเงื่อนไขการส่งรายงาน 

3. แบบแสดงรายการข้อมูลประจ าปี  
(ข้อมูลตามแบบ 56-1  ทั้งนี้ หากมีการออก 
หลักทรัพย์อื่น ต้องมีข้อมูลตามแบบส าหรับ 
หลักทรัพย์นั้นด้วย) 

ภายใน 3 เดือนนับแต่วันสิ้นสุดรอบระยะเวลาบัญชี 

4. รายงานประจ าปี  ไม่ช้ากว่าวันที่ส่งให้ผู้ถือหุ้นแต่ไม่เกิน 4 เดือน 
นับแต่วันสิ้นสุดรอบระยะเวลาบัญชี 
กรณียกเว้น 
- ยกเว้นศาลมีค าสั่งให้ฟื้นฟูกิจการตามกฎหมาย 
ว่าด้วยล้มละลาย  ไม่ต้องส่งข้อมูลนี้ต่อส านักงาน 

*  การวิเคราะห์และค าอธิบายระหว่างกาลของฝ่ายจัดการ  (Interim Management Discussion and Analysis) ก าหนดตามข้อ 28 ของประกาศ  
ที่ ทจ. 44/2556 อยู่ในแบบ 56-1 ท้ายประกาศ ที่ ทจ. 44/2556 และต้องมีรายละเอียดเพิ่มเติมอย่างน้อยในเรื่องดังต่อไปนี้  (1)  ความคืบหน้า 
ของการแก้ไขการด าเนินงานหรือฐานะการเงิน  (2)  ภาระผูกพันและหนี้สินทีอ่าจเกิดขึ้นในภายหน้า (3)  รายการระหว่างกันตามที่ก าหนด 
ในแบบ 56-1 


